



Паломники из Москвы совершают путешествие к древнехристианским святыням

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла группа, возглавляемая епископом Подольским Тихоном, председателем Финансово-хозяйственного управления Русской Православной Церкви, совершает паломничество к древнехристианским и византийским святыням.

Поездка организована в рамках проекта возрождения древней традиции посещения русскими богомольцами святынь Малой Азии, который был согласован Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Патриархом Константинопольским Варфоломеем в ходе официального визита Предстоятеля Русской Православной Церкви в пределы Константинопольской Церкви 4 – 6 июля 2009 года.

Прибыв в Стамбул, паломники посетили Константинопольскую Патриархию. 13 октября 2012 года, в канун праздника Покрова Пресвятой Богородицы, верующие молились за вечерним богослужением в храме святого Георгия на Фанаре, где приложились к мощам святителей Иоанна Златоуста и Григория Богослова, а также святой великомученицы Евфимии Всехвальной. После службы Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей принял гостей из России в своей резиденции.

Обращаясь к Предстоятелю Константинопольской Православной Церкви, епископ Подольский Тихон передал приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и тепло поблагодарил за радушный прием и предоставленную возможность поклониться святыням

древней Византии. Иерарх рассказал о том, что программа паломничества предполагает посещение семи упоминаемых в Апокалипсисе древних церквей. Таким образом, участники поездки предполагают посетить города Ефес, Пергам, Филадельфию, Лаодикию, Смирну, Фиатиру и Сардис.

Приветствуя русских паломников, Святейший Патриарх Варфоломей высказал слова благодарности за их благочестивое внимание к святыням древней Церкви и пожелал им извлечь из этого путешествия духовную пользу. В память о посещении епископ Тихон преподнес в дар Его Святейшеству образ Тайной вечери.

14 октября, в день Покрова Пресвятой Богородицы, епископ Подольский Тихон совершил Божественную литургию во Влахернском храме Константинополя. Именно на этом месте в IX веке произошло явление Пречистой Девы Андрею, Христа ради юродивому, и его ученику Епифанию. За богослужением молился настоятель храма викарий Вселенского Патриарха епископ Синадский Дионисий.

В слове по окончании богослужения епископ Тихон отметил самоотверженный труд клириков и мирян, которые на протяжении многих лет сохраняют византийские святыни, а также выразил сердечную благодарность Генеральному консульству Российской Федерации в Стамбуле за содействие, оказываемое русским паломникам. От лица Константинопольского Патриархата паломников из России приветствовал епископ Синадский Дионисий, который поведал о чуде Пресвятой Богородицы, произошедшем в прошлом году на этом месте.

В первые дни поездки группа посетила в Константинополе храмы святой Софии, святой Ирины мучеников Сергия и Вакха.

Затем паломники отправились в Смирну и Ефес, где совершили акафистное пение на гробнице святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Как известно, Апостол любви проживал в этом древнем городе, здесь он написал Евангелие и послания, здесь окончил свои дни. В византийское время на месте гробницы был возведен величественный храм с баптистерием, который был почитаемым местом поклонения для всех жителей империи.

Путешествие паломников к святым местам, прославленным в первые века христианской истории, продолжается, сообщает пресс-служба Финансово-хозяйственного управления.

Служба коммуникации ОВЦС